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ns s ist fiir n # m gegeben durch [ = max {n,m}. Im Fall
{n,m} = n gelten. Dieser Fall tritt ein, falls p, + g, = 0 gilt.
1 dann als der maximale Index j mit p; + g; # 0.

o



Ist zg iIlSBESOIldEI'e éine Nullstelle von p, d.h. es gilt p(zo) = (), so kann der Linear-
faktor (z — zp) in der Form

p(z) =7(z) - (z — z)

ybgesy ﬁerden-. Um 'weitere Nullstellen von p zu finden geniigt es, das Polynom
e | etrachten. Im Weiteren soll der folgende Algorithmus verwendet werden, um
die (bekannten) Nullstellen eines Polynoms abzuspalten:

© . Bestimme ein Polynom r mit

p(z) = r(z) - (z — 7o) + p(zo),
Falls p(zy) =0
- p=r; (Ausgeben: r, z,) _
solange p(zo) # 0;

T-Programm, welches das Rechnen mit Polynomen erméglicht.

Schreiben Sie ein C+
- Das Ziel ist es, ein gegebenes Polynom in seine Linearfaktoren zy zerlegen.

- (Bemerkung: Diese reelle Zerlegung ist nicht fiir alle Polynome méglich.)

n), die eine GréBe vom
. Belegen Sie die Kom-
ischen Speicherplatz fiir

ethizienten des Po-
Index 0 ab. Versehen




tor << fiir die Ausgabe eines Polynoms anf
dem Wert Null sollen ignoriert werden. Ge-

n o e ~ Sie den Operator + fiir die Addition zweier Gréflen P und q vom
p polynon. Bestimmen Sie zunichst den Grad der Summe p+q. Beachten

‘Sie insbesondere die Erlduterungen hierzu im einfiithrenden Text. Vereinbaren
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- 5t davon auszugehen, dass die Grifle r vom Typ polynom bereits
B der Funktion createpoly erzeugt wurde. Ist der Grad des iiber-
ynoms r ungleich n-1, so muss der entsprechende Speicherplatz

zuerst mittels deletepoly freigegeben und dann neu allokiert werden.

den Grad eines gegebenen Polynoms ein. Stellen Sie sicher, dass
nur nichtnegative Werte akzeptiert werden.
~ Vereinbaren Sie ein Polynom p entsprechenden Grades und lesen Sie die
.3 ienten ein.

Sie das Polynom p wieder auf dem Bildschirm aus.

1.) 1n seine Linear-

. alle benétigten Variablen zu deklarieren. Verwenden Sie
€) und g)-h) definierten Funktionen und Operatoren.
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